

2020年5月20日/星期三/要闻部主编
责编 朱帆/美编 夏学群/校对 谢志忠

A 顶硬上:首善广东倾囊相助

今年2月9日,在广东省人民政府新闻办第15场疫情防控新闻发布会上,广东省民政厅相关负责人透露,广东全省有关新冠肺炎疫情的社会各界捐款捐物,已达24.9亿元。其中全省各级慈善组织、红十字会和其他组织接收社会捐赠款物经接收后再捐往湖北省的款物1.31亿元,社会各界直接捐往湖北省款物15.4亿元。

一线的医务人员白衣执甲,为了湖北人民生死忘死在拼命,后方的各行各业“顶硬上”,克服人员物流等各种困难,冒着疫情的危险,将各类物资源源不断运往湖北。

2月5日,广药集团通过广东省红十字会,向湖北、武汉等地捐赠1200万元药品、防护用品等急需物资。香雪制药更是加班加点,在1月22日就将价值28万元的抗病毒口服液抵武汉市红十字会,成为首家广东赴武汉援助的企业。

在急需通过核酸检测提高新冠病毒确诊效率时,广东华大基因捐赠了新冠病毒检测试剂盒。截至2月26日共计向全国捐赠132500人份新型冠状病毒核酸检测试剂,其中武汉发放24200人份,湖北非武汉地区捐赠64600人份……

不少援助湖北的医疗大军,清空了自己医院的库存,所有物资带去湖北。一些医院背靠的高校,则通过募集等方式,竭尽全力保障他们在湖北所需的各类医疗物资。有多家附属医院出征的中山大学,至2月5日已募集抗疫基金人民币2000多万元,美元725.56元,共接受捐赠物资超17万件,物资总价值人民币近90万元,这些款项和物资大部分用于支援奔赴抗疫一线的各附属医院医疗队。

广东侨胞遍布海外各地。广东省侨联积极联系与动员全省各级侨联组织和籍海外侨胞,归侨侨眷,踊跃捐款和捐赠医用物资支援国家和家乡防控疫情。仅仅在1月30日前,广东籍海外侨团和侨胞捐款已近1亿元,捐赠医用物资近1000万元。

B 出实招:再次连通经济血脉

湖北是劳务输出大省,广东是经济和基础设施建设大省,当疫情缓和,如何再次连通粤鄂,激活经济?3月16日,疫情趋缓,广州市白云区率先实施持湖北健康绿码返穗务工人员无需隔离和监测措施,并在3月18日迎来第一批从湖北省洪湖市搭乘包车前往广州市白云区三元里街道的务工人员。

广州市白云区的做法,仅仅是广东和湖北之间再次连通经济血脉复工复产的“前奏”。3月19日,新冠肺炎疫情发生以来全国首趟从湖北始发的返岗专列前往广东,湖北省委书记应勇和广东省委书记李希,分别在荆州和广州,为这551名搭乘专列的务工人员送行接风。

湖北老乡返粤务工,绝非简单用专车专列把务工人员从湖北送到广东那么简单。

C 买买买:广东“为湖北下单”

对接销售。

4月3日,广东省农业农村厅、省人民政府机关事务管理局联合下发通知,鼓励优先采购湖北名特优新农产品,以实际行动支持湖北省加快恢复农业农村生产生活秩序。

线下的火热销售,同样影响到线上。4月1日起,新华社民族品牌工程,联合京东发起“买光湖北货”行动。活动上线当天,湖北特色商品成交额环比3月日均值增长超过109%。据统计,除了湖北本地,活动期间购买力排名靠前的就有广东。

自3月25日由湖北运抵广州江南果菜批发市场。这批载满8辆货车,合计200吨的蔬菜,是今年春节后广东批发市场首次大规模集中采购湖北农副产品的。这些来自湖之省的蔬菜,基本上都被广州或珠三角其他批发市场的商户预定,在江南市场短暂停留并分发给各批发商后,一天之内纷纷在珠三角各大超市和农贸市场上市。据悉,湖北的孝感、咸宁、荆州、宜昌、随州等地,一直是该市场批发商户们热门农副产品的采购地。如果不受疫情影响,湖北农产品在江南市场的份额占比为10%至15%。自新冠肺炎疫情发生以来,广州方面将农贸市场复工复产和采购湖北农副产品两项工作相结合,组织江南市场、新源油粮市场、槎头蛋品市场等批发商,集中采购

湖北新鲜农副产品,

并组织零售商户大力



广东温度

疫中扶危济困 播种暖心大爱

广东人的实干精神让
广东公益开出灿烂之花

羊城晚报记者 梁怿韬

南

国春来早。

当冬天的凛冽寒风

仍不肯退去,裹挟着新冠肺炎疫情在湖北肆虐之时,南国早开的木棉已悄然擎起红硕的花朵,如同英勇的火炬——一支支“广东队”迅速成立,为荆楚大地送去春天的暖意。从专业的医疗队伍,到民间的点滴捐助,实干的广东人用“顶硬上”的决绝和努力,全力支援湖北。等到大地春回疫情缓和,广东迅速对接湖北劳务输出需求,开通返岗专列迎回一批批湖北的兄弟姐妹。现在,广东人又火力全开买买买,从莲藕到鸭脖到热干面,用热闹鲜活的人间烟火,“为湖北下单”,帮助湖北重焕生机。

一点一滴的暖意,聚成
一团火,融化了疫
情之寒。

——一点一滴的暖意,聚成

——一团火,融化了疫

——情之寒。

——一点一滴的暖意,聚成

——一团火,融化了疫</